CUADERNO DE EJERCICIOS DE CIRCUITOS ELECTRICOS

en cualquier punto del circuito. El resistor mas grande es de 7(), de modo que no
esperamos ninguna magnitud de tension superior a:
7 x 36 = 252V

Ejercicio 6.5

Determine la corriente que pasa por cada resistor en el circuito de la figura 6.6 a.
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Figura 6.6 Circuito del ejercicio 6.5

Solucidn

Del mismo modo que procedimos en el circuite de un solo lazo. empezamos definiendo una
corriente a través de una de las ramas. Vamos a denominar i, a la commiente que circula hacia la
derecha a través del resistor de 601. Aplicaremos la LVK alrededor de cada una de las dos mallas;
y las dos ecuaciones resultantes son suficientes para determinar las dos corrientes desconocidas.
Definimos después una segunda corriente i;, que fluye hacia la derecha en el resistor de 401
Podriamos también denominar como i3 a la corriente que fluye hacia abajo por la rama central,
pero resulta evidente, a part de la LOK. que i3 puede expresarse en lérminos de las dos
corrientes supuestas antes como (i; — i;). Las corrientes supuestas se muestran en la figura 6.5 b.

Signiendo el método de solucion para el circuito de un lazo, aplicamos ahora la LVK a la malla
del lado izquierdo:
—42 +6i, +3(i; —iz) =0
o
Qi, — 3i; = 42 (6)

Aplicando la LVK en la malla del lado derecho:
o
=3, +7i; =10 (7

Las ecuaciones (6] v (7) son independientes: no es posible deducit una a partir de 1a otra. Hay
dos ecuaciones ¥ dos incdgnitas, ¥ la solucion se obtiens sin ninguna dificultad:
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iy =64
I =44
(i —iz) = 24

Ejercicio 6.6
Repila el problema del ejercicio 6.5 mediante la técmca del analisis de malla para determinar i e

iy en el circuito de la figura 6.7.
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Figura 6.7 El mismo circuito que en el ejercicio 6.5, pero visto de una manera diferente

Solucidn

51 marcamos como la malla 1 a la del lado 1zquierdo de nuestro problema. entonces es factible
establecer una corriente de malla iy que circula en la misma direccion que las manecillas de reloj.
alrededor de dicha malla. Una corriente de malla se indica por una flecha curva que casi se cierra
sobre si misma y se dibuja dentro de la malla apropiada, como en la figura 6.7. La cormiente de
malla {; se establece en la malla restante, otra vez en la direccion de las manecillas de reloj. Si
bien las direcciones son arbitrarias, siempre elegiremos las comrientes de malla en el sentido de
las manecillas del reloj debido a que una cierta simeiria de minimizacion de errores se produce en
las ecuaciones en tal caso.

Ya no contamos con una corriente ¢ una flecha de corriente que se muesire de manera directa
sobre cada rama del circuito. La corriente a través de cualquier rama debe determinarse al
considerar las corrientes de malla que fluyen en cada malla en la que aparece dicha rama. Esto no
es dificil, debido a que ninguna rama puede aparecer en mas de dos mallas. Por gjemplo, el
resistor 301 aparece en ambas mallas, ¥ la commriente que fluye hacia abajo a traveés de &l es {; — (5.
El resistor 640 solo aparece en la malla 1, y la comriente que fluye hacia la derecha en esa rama es
igual a la corriente de malla i,.

Para la malla de la izquierda:
—42 + 6l +3(l; = i) =0

mientras que para la malla derecha:
3(i; = i) +4i—10=0
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